



司法院、臺灣臺南地方法院新聞稿

發稿日期：110年3月13日

發稿單位：司法院發言人室、臺灣臺南地方法院

連絡人：司法院發言人 張永宏

02-23618577#179 0937-386-111

臺南地院行政庭長 林福來

06-2956566#28007 0911-170-095

「中華職棒開幕戰 × 一起來當國民法官

— 做好準備 做到最好 2023 該你上場」新聞稿

中華職棒 32 年開幕戰今（13）日於台南棒球場正式開打，由去年總冠軍「統一 7-ELEVEN 獅」迎戰勁旅「中信兄弟」，並首度與司法院、臺南地方法院合作，邀請臺南市長黃偉哲擔任開球嘉賓，統一 7-ELEVEN 獅吉祥物「萊恩」擔任打擊者，以及由首次亮相、象徵兼具多元與智慧的國民法官吉祥物「貓頭鷹」擔任主審，共同攜手完成開球儀式。

司法院也特地邀請到了新生代人氣球員、統一 7-ELEVEN 獅外野「三帥」林安可、陳傑憲及蘇智傑，拍攝「國民法官：準備好篇」影片（連結：<https://youtu.be/D-nKn9GXxgk>），告訴全國民眾，司法院已經做好準備、也會做到最好，2023 年 1 月 1 日，邀您一起「上場」擔任國民法官，一起審判，讓司法更好！

此外，開賽前場外設有「國民法官賓果王」闖關遊戲，球賽進行中則有「國民法官有獎問答活動」，透過創意發想與設計，將生澀的法

律條文化為神秘關鍵數字，讓民眾在遊戲互動過程中，以輕鬆有趣方式，了解國民法官制度。司法院也準備了「統一 7-ELEVEN 獅x國民法官」聯名加油棒、紋身貼紙，以及「國民法官」創意口罩、L型資料夾、摺疊扇等周邊小物及制度宣導摺頁，歡迎民眾踴躍索取。

國民法官制度將於 2023 年正式上路，司法院持續於全台各地舉辦多場國民法官模擬法庭、校園宣導及鄰里宣講等相關活動，期能增進國民對於制度之認知與參與意願，並為未來擔任國民法官，做好準備。